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I eher verblassen, in den benachbarten Grenzregionen aber eher noch zu-
I nehmen. In Vorarlberg und in den schweizerischen Anrainerkantonen 
j erklärt heute etwa je ein Drittel der Befragten, dass ihnen Liechtenstein 
j "sehr sympathisch" sei; im Landesdurchschnitt wird dieser Spitzenrang 

! | nur von 22 bzw. von 17 Prozent der Bevölkerung vergeben. Solche star-

iken Sympathiebekundungen sind in den deutschen Nachbargebieten 
zwar nicht üblich. Aber auch hier überstieg der Anteil derjenigen Be­
fragten, denen Liechtenstein sympathisch ist, den Landesdurchschnitt 
fast um ein Fünftel (Tabelle 9). 

j Bereits 1977 fanden sich in der Nachbarschaft Liechtensteins mehr 
j' Sympathien für das Fürstentum als anderswo und ein ausgeprägteres 

Bild mit deutlich positiveren Zügen. Diese Situation wurde auch im Jahr 
1996 angetroffen, nun aber mit noch stärkeren Unterschieden zwischen 
Nachbarregionen und den Gesamtergebnissen der Länder. 

Veränderungen im Image von Liechtenstein 

Im folgenden sollen die Hauptentwicklungen im Image von Liechten­
stein nachgezogen werden, die sich in den 7 Ländern und in den beiden 
Grenzregionen der ersten Umfrage seit 1977 vollzogen haben. Für 
Deutschland bezieht sich der Trendvergleich auf Westdeutschland, da 
für die Zeit vor 1990, vor der Wiedervereinigung, für Ostdeutschland, 
die ehemalige DDR, keine Umfrageergebnisse vorliegen. 
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